

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. sz.

Hirdetések és nyilatkozatok felvételének árnyalvány szerinti a kiadó hivatalában: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. sz.

Valahára.

Romlásnak indult a Tisza Kálmán pártja. Mint rozzant hajó viharhajszóla hullámok tengeren, úgy hánykolódik a párt multjának terhei s konok és lelken vezérnek elkövetett politikai bűnei miatt.

Régóta tart már az a szédülő szöveg, melynek Magyarország alkotmányosságának történetében, szabadelvű párt volt a neve.

Ezt a pártot lassankint és egymásután három nagy töredék és három sötét négy miniszter hagyta el. Az 1876-iki május-havában az első bécsi kiegyezési pontok miatt elhagyta a független szabadelvű párt, néhány régi deákpartit képviselővel együtt.

Az első felvonás egészen beitta a színpad, mint a homok elszárad a víz, akár a pezsgő. Elbeszélésből jött volna: színműben azonban mutatkozik jól azonnal a darabban.

AZ „EGYETÉRTÉS” SZÁRZAJA.

„Nótás Kata.”

A népszínházban az idén ez a második új népszínmű. Alkalmait nem a színház az oka, hogy oly ritkán terem most ez a genre.

A tegnap bemutatott új népszínmű eszende- sen beilleszkedik az átalános viszonyokba; feltűnő nélkül foglal el helyet egy kis ideig a játékter- den, de a saionak nem lesz valami emlegetést igénylő eseménye.

A regényiro vagy novelláíró színpad szá- mára dolgozott, valamint elmaradhatatlanul rövszá- csi, hitehagyottságát: megletszik b-ne a re- gényírás. Ez a kikerülhetetlen ítélet még ak- kor is, ha nem látszik meg benne. De kö- zönségünk csakugyan úgy van, hogy a meg az író- asztaltól az olvasó-asztalig a hatás és hatalombae- jtés oly sok közvetítet eszközben lehet válogatni, miké- pént a tárgy fejtésében jelenhet meg a tehetség az iraszeattól a színpadig tartó útjában megmozdított othonától és modortól nem tud el- szelni annyira, hogy a közvetlenség helyi szoká- sának hiányi föl ne tünjenek a t. ez. közön- ség előtt.

György Vilmos is azonnal föl lehet ismerni a novelláíró a színpadon, a ki nincs az idő mér- tékek figyelembe vételére utalva, s tértel és al- kalommal bír mindig, megérténi magát és ma- gyarázatokat adni, a mennyi csak szükséges. A darab mesejét jól kigondolta, érdekes fordulatok- szövege, de a színpad sokat elszív abból, a mi a

nuszt testvérek és még néhányan azok közül, kik egyedül voltak képesek még a kormánypartit parlamenti jellegű fentartani. Mint a megkoppasztott csirke, szárnya szegve, lába törve, úgy maradt a kormány- párt, de még ilyen szánalomra méltó állapotában is a horvát auxiliáriusok segé- lyével képes volt a bosnyák politikát meg- szavazni, s az ország hitelét új 140 millió kölcsönrel megnyugózni.

Az első fuzionális kabinetből legelőször kilépett b. Simonyi Lajos földmívelés, ipar és kereskedelmi miniszter — épen az, kinek tárczájába tartoztak a legfontosabb kiegészítési kérdések. Helyette Tisza Kálmán nem talált minisztert, oda tette tehát mindenesét Trefort Ágostont. Simonyi Lajos lemondása elvi jelentősége volt s ő birt a meggyőződésnek azon bátorságával, mely lemondása után azonnal az ellenzékhez, noha csak a mérsékelt ellenzékhez vezet- te. Perczel Béla igazságügyminiszter le- mondása nem birt elvi fontossággal. Ő egyszerűen azért vonult vissza, mert úgy- gyan a Tisza Kálmán-féle gazdálkodás. Ha- nem Széll Kálmán, ki egyedül volt némileg önálló férfi az egész kabinetben, az ő visszavo- nulása minden ízében megroggyantatta az egész Tisza-konzorcium alkotmányát.

Vajjon megrendíti-e Tisza Kálmán állását Andrassy gróf visszavonulása? Ki tudná azt megmondani? Annyi bizony, hogy a sugalmazott sajtó ábrándo- zásából, melyek szerint Andrassy grófnak Budapestre jönni s itt a kormánypartban Deák Ferencnek beállni kellett volna, egyetlen szó sem jött teljesebbé. De ha- sonlóan bizonyos egy más dolog is. Egy- kor, régen, négy év előtt Tisza Kálmán pártvezéri és miniszterelnök büszke önértel- mel mondá ki a nagy szót: „nem engedem magam szétmorszoltatni.” Akkor még ta- lán ő maga is hitte, hogy kormányzata elvi természetű s bukása elvi fontossággal leend s elhagyván a kormánypadot, az ellenzék- kézdelem nemes hevében újra meggyőző- de, üde erővel és ifjú ruganyossággal csaka- mar ismét át fogja venni a nemzet ügyei- nek vezetését. Ma már mind erről szó sem lehet. Sok minden megtörténhetik a vilá- gon, de az nem, hogy Tisza Kálmán va- laha a nemzeti közbizalom és közszere- tet visszafogadja kebelébe. El, még elhet a gépius hatalommal, de a nemzet közér- telenek szíve többé érte lükettini nem fog.

Es a hatalommal még elhet jó dara- big. Még talán módjában áll össkoló- hivat elhallgattatni, feleselő párteleit agyonrémíteni s vasfegyelmének suhó- sával a szerite futkóró legénységet össze-

papiron élénken megmarad, és sokat kirívóvá tesz, a mi papiron beolvad s elvesztí kemény, étes ter- mészetét.

Az első felvonás egészen beitta a színpad, mint a homok elszárad a víz, akár a pezsgő. Elbeszélésből jött volna: színműben azonban mutatkozik jól azonnal a darabban. József husz negyed óráig egy kéményrepor inecselkedik a tengeri fosztó lányokkal; aztán össze-vissza beszél- getések következnek a szereplők viszonyairól (közvetlenül); közbe-közbe egy pár dal vegyül. Hosszadalmasan és elklónzóan a cselekvényről. Megismerkedünk Baros András özvegyével és leányá- val, Katalával, ki már megkapta a darab előtt a „Nótás” nevet, s a tulajdonsága okozza minden baját, mert nótát készít egy év aszonnyira, kit Bo- szorkány Erzsóknak hívnak, s ki e aszonnyira óta miatt áll besznt nótás Katán. Boszorkány Erzsók bemutatása is hosszadalmas, s a novelláíró kivált- ságnak teljes élvezésével beszélteti György. E vén aszonny, ki a népmesék vasorru bábiára emlékeztet (Klárne alakításában pedig szakasztott mása a „Pelekes nótárius” Tóthi Darákjának) intézi az egész darab folyását, saját kaján céljainak meg- felelő sikerrel, mely azonban rögtön és könnyű- séggel oda lesz, mikor a szerző céljai megkíván- ják, hogy a darab véget érjen. Erzsók aszonny szerelmi követésében jár Katánál, de a leány ki- seprűzi s a többi elrejtve hallgatózó leányok is seprűt fognak rá, és a Kata által rögtön- zött gunyaddal tájk el. Megtudjuk az első felvonásban, hogy a gazdag Kincses Varga Tamás fia, Sándor szerelmes Katalába. A legény épen ak- kor tér vissza Boszniából. Fontosabb mindezeknél, hogy Kincses Varga Tamás leánya, Julcsa, nagy titokban eljön Katalához, bevallja neki, hogy szerel- mes egy legénybe, a ki szegény lévén, alya bele- egyezését nem remélheti. De szerelmének gyú- mólása van: egy kis gyermek, a ki el két rejtje- ne. Kéri Katát, hogy rejtsse el, s mivel na- gyon kétségbeesetten kéri, Kata el is rejti s egy aszonnyhoz viszi. E beszélgetést kihallgatja Erzsók aszonny, s elökléi, hogy jóhasználja nótás Kata megbeszülését.

E felvonás, melyben érdekes történetek, minden színpadi hatás nélkül. Jelenetel elterpeszkedik,

terelni. Ha őt a hatalomhoz való görösös ragaszkodás még felbátoríthatja a helyén maradásra: hát akkor az ő bátorsága bi- zonyosan meglesz. Ha a konokság még elég éles fegyver megküzdeni a válság ré- melve: hát akkor az ő kezében hatalmas fegyver villog. Ha csábítás, édesgetés, ígér- tetulalom még bir vonzerővel; ha Bécs ha- talmi körei még tudnak a kormányparton parancsolni; ha a politikai korruptió még nem halt ki gyökeresen: akkor Tisza Kálmán még van reménye, még van pártja és még sokáig lehet többsége. Az ősi nap meleg csillama ravasz fény, mely könnyen megcsal. A tavasz, a tavasz szokta a légkör peshodó nyugalmát jótékony vi- harokkal felkorbácsolni. Most ősz van és mi nem bizunk az őszben, de várjuk a ta- vaszt. Őh az gyönyörű tavasz lesz, mely Tisza Kálmán és érdektársait és azt a rendszert, mely őket megteremté, végkép lesöpri a történet színpadáról.

Budapest, nov. 29.

A hétfői képviselőházi ülésnek napirendje valószínűleg változat fog szenvedni. Miután gr. Szapáry p. u. miniszter minden valóságosság szerint az ülésben nem fog megjelenni, de különben épen az ő tárczája felett ütött ki a válság: ellenzékli oldalról indítványozni fogják az adóemelési törvényjavaslatok tárgya- lásának elhalasztását.

E kérdés szönyegre jött a kormány- párt értekezletén is s erélyes hangok emel- tettek e törvényjavaslatok elhalasztása iránt, azon- ban Tisza Kálmán ismételten felszólalt s határozottan követelte a javaslatok tárgyalását. A mai s holnapi napok fejleményei valószínűleg őt is megintgatják elhatározásában.

Gróf Péchy Manó országgyűlési képvé- lőt, Ohajáná Tisza Kálmán belügyminiszternek megnyerni. E hirt hozza ma forgalomba a „Pesti Napló” mint olyat, mely képviselői körökben általános beszéd tárgya.

E hírrel szemben mi teljesen biztos és kö- zvetlen forrásból kijelenthetjük, hogy Tisza Kálmán miniszterelnök az iránt gróf Péchy Ma- nóhoz szívesen kérdést nem intézett, sem neki ajánlatot nem tett s nevezet gróf barátai előtt ki- jelentve Tisza Kálmán kabinetében semmiféle tárczát semmi szín alatt elfogadni nem hajlandó.

A nagy válság teljesen kiűtött a kormánypartban. Ez a mai napnak leg- fontosabb eseménye. Mi voltunk az évek, kik pár nappal ezelőtt már utaltunk a készülőfélben levő válság előzetes tüneteire. Az események gyorsan igazolták értesítésünk helyességét. Ma már teljes folyamatban van az a válság, mely, ha a jelensé- gek nem cslnak, nem csak részletes kor- mányválsággá, hanem esetleg párt- szakadásá s iskinőhet magát.

A bomlás kezdetét a Szapáry-ügy és az adóemelési javaslatok kérdése indí- totta meg. Gróf Szapáry Gyula pénzügyminis- ter visszavonulása már rég el volt határozva azon indokokból s azon körülmények között, melyekről pár nap előtt részletes közleményt hoztunk. Ak- kor még úgy állt a dolog, hogy a pénzügy- mi-

niszter csak a költségvetés megszavazása után vonul vissza, ma már azonban bizonyo- san látszik, hogy az indemnitási törvényja- vaslat letárgyalása után azonnal leteszi tárczáját. — Ma még a képviselőház elnöke Szilágy József azt jelenté ki, hogy a hétfői ülésben gróf Szapáry jelen fog lenni, de ez csak hivatalos kijelentése volt; — magán- on azon hitének adott kifejezést, hogy valószí- nűleg már a hétfői ülésben is más által képvé- lelteti az általa benyújtott törvényjavaslatokat.

A mi az adóemelési törvényjavaslatokat illeti: erre nézve biztos forrásból arról ér- tesítünk, hogy mai napon d. u. 5 órákor gróf Teleky Géza képviselőnél több kormányparti, főleg erdélyi képviselő tartott tanácskozást, mindannyian kormánypartiak, melyben elhatározták, hogy a kereseti adó felemelésé- ről, a közlaj és ásványolaj magas megadóztatásáról s a hadmentességi adó behozataláról szóló törvényjavaslatok- kat megszavazni nem fogják. Hir szerint báró Kemény János képviselőházi ale- lnök is azok közt van kik e javaslatokat megsza- vazni vonakodnak. Ez a körülmény adott alapot azon híreknek is, hogy báró Kemény Gábor föld- mívelés, ipar s ker. miniszter állása is meg van rendítve, s hogy Tisza Kálmán az ő tárczájával is mást akar megkínálni.

Gróf Szapáry Gyula pénzügyminis- ter utódján több képviselő, mint Falk Miksát, Kantz Gyulát s Móricz Pált is emlegettek képviselői körökben, azonban értesítésünk szerint mindhárom teljesen alaptalanul. Az esti órákban beavatott körök Lukács Antal ismert nemzetgazdát emlegetik, mint komoly pénzügy- miniszteri jelöltet.

Gróf Apponyi Albert képviselőnek s az egyesült ellenzék egyik vezéré- nek miniszteri jelöltségét és pedig b. Kemény Gábor helyére, szelében emlegettek ma képviselői körökben. Mint nekünk a gróf egyik képviselői barátja és pártfele állítja, gr. Appo- nyi Albert semminemű felhívást illetékes oldalról nem kapott s nem is hiszi, hogy Tisza Kálmán miniszterelnököt ki hívja, a visszaut- sító felelet felett bárki is alig lehet kétségben.

A főv. bizottság azon erős mozgal- mával szemközt, mely a dunaszabályozási munkálatoknak gyökeres megváltoztatását s a fővárosnak az árvízveszélytől való biztos meg- védését tüzte ki célul, a kormánypart több kiválóbb tagja értekezletet tartott s abban áll- lapodott meg, hogy a fővárosi mozgalom el- csillapítására mindenképp az azon férfiak el- távolítása szükséges, kik az eddigi, hibásnak bizonyult szabályozási rendszert képvisel- ték; — ezek Hieronymy közl. min. államtitkár és Herich min. tanácsos. Ezen értekezleten, mint bennünket értesítettek, Tisza Kálmán min. elnök is részt vett s a jelzett megállapodásba be- lenyugodott.

A függetlenségi kör november 29-én tartott értekezleten tárgyalás alá vette a Jó- zsef-megyei ut-építéle emeléséről szóló tör- vényjavaslatot, s azt elfogadta némely észrevételek mellett. A kormány által kért indemnit kerülvén tárgyalás alá azt az értekezlet egyhangulag elve- tette. Eötvös Károly indítványára a főváros

zása, mely a darab bevezetéséhez szükséges. A gyermek ellopásának híre terjed. Varga Tamás hársánál unnepegy van akkor. A falubeliek az őz utolsó virágát gyűjtik össze s abból koszorút hoznak Julcsának, a falu és becsületes hajadónak. Julcsa lelki háborgások közepé feje tenni e koszorút, s így megkoszorúzott fölve hallja csak egyszerre, hogy a Dominánál volt gyermeket ellop- ták. „Az én gyermekem!” — kiált föl, s ezzel el- nyúl mindent, és a pillanattól kezdve aztán köny- nyen — de azért nem gyorsan — kibonyolódik minden. Kata megtalálja az ellopott gyermeket, meg tudja egyszerűen a levél történetét; a vén Er- zsók aszonny (mint ahogy a cigányok bevalóttak) befog- ják; Kata ártatlansága kiderül, az ő fejére tessék az utolsó virágok koszorúját, és Julcsának megbö- csát az édes apja, s a Boszniában levő Péternek megírják, hogy siessen.

A darab leghatasosabb része a második felvo- nás befejezése. A harmadik is mozgalmas, de itt a puritán igazságszolgáltatás, mely az eltévayedett Julcsát sújtja, rideg és mardosulag is hat, a sok zajt alól, minő az apa keserűsége, a falubeliek meg- vetése; oly zaj, mely az előbbi felvonásban már egyszer fölhasználtott több sikerrel és inven- czióval.

A népszínműben többször nyilatkozik a költő- érte, de meg-megszibál, mert a szerzőt sok végezni való foglalkoztatja; mind két kezé teive elhelyezni és elintézni valókat. Epizód-jelenetek, lényeg és ezizuma, egymásfélre tornyosul. Leg- egyenletesebb a nyelvezet, mely a jó írói írt sem hagyja el. Persze szövege kevesebb szép szó is elég volna. Néha rithumos prózát használ, a mit Tóth Ede is alkalmazott népszínműveiben, de eb- ből: kevés az elég, mint a jöféle safrányból. Nem baj, ha semmi sincs is belőle.

Uj alkalmat, elemi nincsenek a darabban. A népszínművek jól ismert világa ez, ama zárt végű számára annyira elrejtett. Czigányok a seprőt jargonmal, vőfélyek, muzsikások, mindkét nembeli népség: mint rendszeren évtizedek óta ke- ves kivételül. A betyárak és perzekutorok azonban hiányoznak, a mit dícsértől említnék. A cselek- mény fordulatok sem újak, s az egyes alakoknak az

esetleg fenyegető árvízveszélyt fontolóra ve- vén, elhatározta, hogy felkarolva a főváros ezen fontos ügyét, tekintettel a teendő védmintézkedések fontosságára és sürős voltára, mit a külföldi szak- értők is feltűnően hangsúlyoztak, tekintettel a kormány által eddig elkövetett megbocsátatlan mulasztásokra és hibás intézkedésekre egy bizottsá- got küldött ki kebeléből Madarász József, Thaly Kálmán, Eötvös Károly, Helly József, Herman Ottó képviselőkből, mely ta- nácskozzék és megállapodásra jusson a képviselő- házban e tárgyban megindítandó teendők felett. Madarász József indítványára az országos ipar- osok és gazdák kongresszusa kérvényének tanul- mányozására, mielőtt az értekezlet azokat tüzetes tárgyalás alá venné, a főmomentumok előleges meg- állapítása végett egy bizottságot küldött ki Mo- csary Lajos, Szalay Imre, Sembery Ist- ván, Madarász József, Simonyi Ernő, Szederkényi Nándor, Herman Ottó képvé- selőkből.

A delegációk — legújabb intézkedé- sek folytán s tekintettel a reichsrath tárgyalásai- nak lassu menetére, mint a „B. Corr.” írja leg- korábban december 14-ére fognak Bécsben behi- vatni. Mintán a delegációk megalkulása s a kü- lönböző albizottságok megválasztása előreláthatólag néhány napot veendő igénybe, ezen ülésnek — bárha csakis egy indemnitási javaslat letárgyalásá- ról a megszavazásáról lehet is szó — mindazonal- tal 8-10 napig fog tartani.

A delegációk elgyebhívása előtt még előbb korona tanács lesz, melyen végelesen meg- fogják állapítani a delegációknak benyújtandó elő- terjesztéseket. Eddigi megállapodás szerint a közsé- i költségvetés s a bosnyák okkupációs költségvetés a delegációk elé terjesztve, s ezen kívül még egy előterjesztés lesz, melyben egy havi indemnitás kérést. A jövő évi bosnyák okkupációs köl- ségvetést a hadügyminiszterium már végelesen megállapította még csak a közös minisztereknek s a két állam kormányának hozzájárulása kívántatik meg. Az új Presse szerint a magyar kormány azt szeretné, ha a delegatció csak akkor ülne össze, ha a parlamentek a véderő törvényt s a bosnyák közigazgatási javaslatot elintézték.

A magyar regnikoláris bizottság — mint a „Hon” biztos forrásból értesül — be fogja jelenteni az országgyűlésnek, hogy a hor- vátokkal egyezsége jutni nem tu- dott; minthogy pedig a Horvátországgal kötött bécsi egyezmény a folyó év végéig lejár, a bizottság indítványozni fogja annak ideiglenes meg- hosszabítását.

Törökország amputációjára.

Szegény Törökország! Olyan régen mondták ki róla, hogy nem életképes, és most egész államszervezetének legfőbb baja, hogy nem tud meghalni. Óriási ellenséges hadak támadtak rá jogtalanul, és egész Európa elhagyta igazságos ügyét, mert a diplomaták és államférfiak elfogadott axio- mája volt, hogy a török állam és a mo- hamedán lakosság csak élettelen hullák, melyeket el kell takarítani az egészséges államfejlődés útjából. De az a megvetően féltedobott cadaver oly hősies ellenállást fejtett ki gyilkos támadói ellenében, hogy Európa diplomatái és államférfiai szörnyen gondolkodóba estek az új problema fölött, miképp lehessen az oly szivós életű török népet még előbb csak életképtelenné tenni. Még előbb valóssággal meg kell lőni a medvét és csak aztán lehet akár nagy diploma- tákna és államférfiakra is a meg- lölt medvecadaver fölött rendelkezniök. Az

is hibáik, hogy a jól játszhatára nem sok alkalm- tal tudnak szolgáltatni. Legsikerültebb az öreg Kánya Márton, a ki népszágyi méltóságában min- dig zavartatik. Kata, Julcsa és a többiek meglehe- tősen passiv alakok, kik fölött elsvított a vihar s össze kell magokat húzni, míg mások is elvlejk a rájuk eső szerepet.

A dalok az első előadások nem hatottak úgy, mint Blahánál által hatni szoktak. Alkalmait az az oka, hogy nem népdalok, s azok tömörségét, eredetiségét a Szentirami által szerzett dalok nem felelték. Kellemes, csinos dalok ugyan ezek, de többnyire inkább zongora mellet voltak. Blahán é- szépen és érzéssel énekel valamennyit. „Nótás Kata” azonban nem lesz népszerű szerepe, mert nem nyújt elég alkalmat, hogy megalkothassa.

Tamássy (Sándor) szintén nem valami debut-szereshep jutott. Horváth kapta a leghá- ladatos alakot, Kánya Márton, s derült hatással játszott. Thaly (Varga Tamás) és Eöry (Boros András) a két apa mély fölindulásai- ban megtalálták szerepük legjobban kibányászható részét és tették is hatást a jelenetekkel. Rákosi Sándor idetért ábrázolása mellett Julcsa rokon- szerenven és érzélesen volt bemutatva. Klárne (Boszorkány Erzsók) mint már említett, e visszatú- sított alakhoz a peleskei nótárius boszorkányvá- lasztotta mintául, s így az alak még kirívóbb lett.

Mint már megírtuk volt, az újdonság hatása közepes. Kezdetben farszította a türelmet s csak a darab másik fele tudott érdeket gerjeszteni az erős és zajos evolúciók által.

Laptársaink többje jó szerkesztés és teljes hátsó- emit. Reméljük, hogy a színpadon a sajtó e jó- akarata csak növelni fogja a kedvet a színpad iránt s nemskóra újra találkozzunk ott vele. A magunk részéről nem mernénk ily buzdítóhoz fogni oly érdemes íróval szemközt, a ki eddigi működésben aratót már sikert eléget, s hogy költő vénja van, kétségben kiválik. Reméljük, hogy a sajtó é jóakarata hasonló elkövetésében megtartja más- korra is hasonló számára és olyanoknak, kiknek eddig több színpadi hatás után sem szolgáltatták ki kelényi elismerést sem. A magunk részéről csak azt írjuk ma is, a mit „látnak és tapasztalunk.”

29 éremmel kitüntetve
 R. Czernack
 Taplitzben (Csehország)
 csász. kir. szabadalm.
Tűzfeszkendő és szivattyú-gyára
 mint különlegességet szállít két és négykarú
HYDROPHORE
 (viharzó készülék kőszögű tűzoltóknak) szabadalmazott kup-
 szelvényű szerkezettel és eddig fel nem mult víz-
 zóró kúppal. — **Kétlőcsés tűzfeszkendő**
alkalmazható, Országfeszítők, taligamozony horog-
 feszkendő és gyártóeszközök.
 Mismert legjobb szerkezetűek legolcsóbb árban.
5 évi jótállás.

Figyelemre méltó iskolák, irodák a cs. kir. ka-
 tonaság valamint házi szükségletre és minden
 írással foglalkozónak, az újonnan javított mé-
 regtartalom nélkül

WOCELKA-főle tintapor

1 kilo ára 95 kr. és néhány perc alatt 8-10 liter hideg vízben
 a legjobb tintává olvad, a melyből 1 liter 12-10 krba ke-
 rül. Leveleken 2 krajcárért, egy 3 dékás csomag 10 kr, 6 dékás
 csomag 15 kr.
Kivonat egy levelelről. Felkém 100 liter hideg vízben
 minőségű tintapor 10 literrel azonnal kioldani. — Ez az ki-
 vonat különösen iskolák számára nélkülözhetetlen, miután minden más
 tintaporból sokat kell venni, és minden folt, melyet ruhában csinál,
 könnyen eltávolítható.
 Mansdorf, Hietzing mellett 1878. nov. 27.
Kampe József, s. k.

WOCELKA C. F. gyár Bécs a mellett: Hernalz,
 Antongasse Nr. 57-59.

Albán: Pinks. **Bécsben:** Mandlhub W. Kupferschmid-
 gasse és Lintner C. I. Schulerstrasse 4. **Budapestben:** Halbauer
 testvérek. **Budapestben:** Stern és Schmidt. **Budapestben:**
 Udvary Károly **Bécsben:** Herold. **Bécsben:** Fischer M.
 H. **Décs:** Ehrhardt. **Kassában:** Zár és Csakany. **León:**
 Weiss Bernát. **Mitrovicában:** Kostic. **Nagy-Kutvában:** Schwarz
 és Tauber. **O-Bécsben:** Strasser. **Pancsován:** Johannovics J.
 U. **Sopronban:** Müller P. **Uj-Arad:** Ljokvitz **Szombat-**
helyen: Weiner Károly. **Uj-Arad:** Barakó testvérek és özv.
 Áth anasztázis Jánosnéval kapható.

Meidinger-kályhák.
 Szabályozható töltő- és
 szellőztető kályhák.
 Nagy és gyors fűtési képesség, csekély
 kályhaterület mellett; az elégséges teljes és fe-
 lettebb egyszerű szabályozhatósága; a tűz tet-
 szés szerinti tartása; igen egyszerű kezelés
 és mindenemű tisztogatás mellőzése; a hely-
 letlenül sugárzó hőnek elvonása; csekély
 gyűnyagfogyasztás és a kályha tartósasá-
 gja szellőzés és szellőztető cső alkalmazása
 mellett. Fűtési erő három szobán át csak
 egy kályhával. Korponi légütés egész épü-
 letre nézve.
 Attekintések és árjegyzékek
 ingyen és bérmentve.
**A MEIDINGER-kályhák és háztartási
 eszközök gyára.**
**HEIM H. Budapest: Mária-Valé-
 ria-utca Thonet-udvar.**
 Bécs: Kärtner-trasse 40 42.

T. CZ
 Van szünetem a magas uraságoknak és a nagyérdemű
 közönségnek tudomására hozom, hogy én egy
Elhelyező intézetet nyitottam.
 a **papn-utca 2. sz. I. emelet** alatt. Kiterjedt
 ismer-tésben alapítván azon kedvező hely etbe jutottam, hogy
 a magas uraságoknak és a nagybecsű közönségnek a legjobb
 bizonyítvány a jelenlegi egyetemen, bármely ágában a szolgá-
 latnak ajánlható. Szíves partfogadásra készek, magát a ma-
 gas uraságok és a nagybecsű közönség körébe ajánlva
Manczér József,
 üzlet tulajdonos,
 ezeltől több éven át a nemzeti színháznál házmester.

Üzlet-megnyitás.
Takács és Wieder
 Bud-pest, sugár-ut 90. sz.
 Ajánlják a nagyérdemű közönség becses
 partfogadására újonnan berendezett
Fűszer-, csemegé-, liszt- és husnemű
 üzletüket, pontos kiszolgáltatás és jutányos
 árak mellett.

Üzlet-megnyitás.
Takács és Wieder
 Bud-pest, sugár-ut 90. sz.
 Ajánlják a nagyérdemű közönség becses
 partfogadására újonnan berendezett
Fűszer-, csemegé-, liszt- és husnemű
 üzletüket, pontos kiszolgáltatás és jutányos
 árak mellett.

Üzlet-megnyitás.
Takács és Wieder
 Bud-pest, sugár-ut 90. sz.
 Ajánlják a nagyérdemű közönség becses
 partfogadására újonnan berendezett
Fűszer-, csemegé-, liszt- és husnemű
 üzletüket, pontos kiszolgáltatás és jutányos
 árak mellett.

Üzlet-megnyitás.
Takács és Wieder
 Bud-pest, sugár-ut 90. sz.
 Ajánlják a nagyérdemű közönség becses
 partfogadására újonnan berendezett
Fűszer-, csemegé-, liszt- és husnemű
 üzletüket, pontos kiszolgáltatás és jutányos
 árak mellett.

200 forintért jótállás mellett
 egész új rugalmas hajó (kutscher) kosak, va-
 lamint minden alkalmi kosak igen
 jutányos áron állnak nagy mennyiség-
 ben eladásra, ezek közt még halottas ko-
 sak is vannak.
BOGDÁN JÓZSEF
 raktárában,
 Muzeum-körút 10-ik szám
 Kosci-gyár helyiség:
 páva-utca 10. szám. alatt saját házában
BUDAPESTEN.

Evő-eszközök
britannia ezüstdől
 Egy birminghami angol gyár megbízása folytán bá-
 mulatos olcsó britania ezüst evő-eszközök nagy készletben
 kaphatók esak!
Guttman Károlynál,
 Budapest, kereszt ut 9. sz. a.
 A következő evő-eszközök: u. m.
 6 db evő-kanál
 6 db kás vágó angol szeszlő
 6 db villa (mindégyik egy darabból)
 6 db kávé kanál
 1 db leves merítő kanál
 1 db tejszíni kanál
 6 db ezüst tálca
 Összesen 32 darab esak 5 ft 60 krajcárjával kapható
 Guttman Károlynál, Budapest, kereszt ut 9. sz.
 Vidéki megrendelések, míg a készlet tart a leggyel-
 mesebben eszközöltenek.

Uj kiállítás nagy választékban Iparmű-tárgyakból
 Ujdonságok bőhen, u. m. hangjegy- és aprópénz-
 tárcákban, iró-mappák művészes festéssel,
 már 70 krtól 2 ft 60 krtig, tömör arany-
 bronz-irókészletek.
KERTÉSZ TÓDORNÁL, Budapest, Dorottya-utca 1.
 Idegenszerű különlegességek Japán-, China-,
 Marocco- és Algierből, melyek részint olcsó-
 ságuknál felülnekel, p. o. 30 krtól
 kezdve.
TÓDOR
 Budapest, Dorottya-utca 1.
 Idegenszerű különlegességek Japán-, China-,
 Marocco- és Algierből, melyek részint olcsó-
 ságuknál felülnekel, p. o. 30 krtól
 kezdve.

Bruder Károly
 VI. király-utca 54. szám alatt.
 Legelőször bevásárlási forrás mindennemű saját
 készítményű:
Gyermekcipőknek
 valamint nagy választék
Női-czipők
 Vidéki megrendelések pontosan teljesítenek. — Kimerítő ár-
 jegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.
Először magyar gyermek cipő-gyár
Bruder Károly,
 Budapest, VI. király-utca 54.

Legger-féle
mell-pastillák.
 Legkiválóbb, leghíresebb gyógyszer kö-
 hüges, rekedtség, torokbajok és mindennemű
 nyakbajok ellen. Eredeti dobozokban 25 kr., 50
 kr. és 1 ft. Azonkívül kapható **Török**
József gyógyszerész urnál, király-utca 7.
 valamint a birodalom minden gyógyszer-tár-
 saiban.
 Vidéki megrendelések (legalább egy frtnyi összeg-
 ben) postautalványon kértetnek, s a leggyelmesebben
Egger A., Budapest, Erzsébet tér 9.

Üzlet-megnyitás.
Takács és Wieder
 Bud-pest, sugár-ut 90. sz.
 Ajánlják a nagyérdemű közönség becses
 partfogadására újonnan berendezett
Fűszer-, csemegé-, liszt- és husnemű
 üzletüket, pontos kiszolgáltatás és jutányos
 árak mellett.

Üzlet-megnyitás.
Takács és Wieder
 Bud-pest, sugár-ut 90. sz.
 Ajánlják a nagyérdemű közönség becses
 partfogadására újonnan berendezett
Fűszer-, csemegé-, liszt- és husnemű
 üzletüket, pontos kiszolgáltatás és jutányos
 árak mellett.

Thea, rum és likörök
 félig ingyen!
 1/2 kilo Souchong thea legfinomabb 1 ft 50 kr.
 " " Császár melange thea legfinomabb 2 ft — kr.
 " " Victoria melange " " 3 ft — kr.
 " " orosz családi " " 4 ft — kr.
 " " Pecco virág " " 5 ft — kr.
 1 pintes tvev brasiil rum ivogvel — ft 70 kr.
 1 nagy palack jamaika rum legfinomabb 1 ft — kr.
 1 " " ditto ditto igen öreg 1 ft 50 kr.
 1 " " berlini kőmennylikör legfin. — ft 60 kr.
 1 " " kárpáti fülikör legfinomabb — ft 75 kr.
 1 " " Charterouse likör legfin. 1 ft — kr.

Klein és Justus utódjánál
 koronaherceg-(uri)-utca 8. sz. Budapest.
A legjobb és legjobb
Férfi ruhák
 a től időnyre esak néham kaphatók, kiválképen:
 Téli altatók 20 frtál.
 Téli kabátok 18 frtál.
 Vadász kabátok 7 frtál.
 Utazó bundák 35 frtál.
 Városi 45 frtál.
 Monokófió vimentes, különleges 18 frtál.
 Háló köntösök 12 frtál.
 Továbbá a legnagyobb választék a legkittinőbb bel-
 és külföldi szövetekben. A szabott árak egy mint eddig min-
 den darabon láthatók.
GROSSMANN S.
 Deák Ferenc- és uj bécsi-utca sarján.
 Vidéki megrendelések pontosan eszközöltenek.

KERTÉSZ TÓDORNÁL, Budapest, Dorottya-utca 1.
 Idegenszerű különlegességek Japán-, China-,
 Marocco- és Algierből, melyek részint olcsó-
 ságuknál felülnekel, p. o. 30 krtól
 kezdve.
TÓDOR
 Budapest, Dorottya-utca 1.
 Idegenszerű különlegességek Japán-, China-,
 Marocco- és Algierből, melyek részint olcsó-
 ságuknál felülnekel, p. o. 30 krtól
 kezdve.

Bruder Károly
 VI. király-utca 54. szám alatt.
 Legelőször bevásárlási forrás mindennemű saját
 készítményű:
Gyermekcipőknek
 valamint nagy választék
Női-czipők
 Vidéki megrendelések pontosan teljesítenek. — Kimerítő ár-
 jegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.
Először magyar gyermek cipő-gyár
Bruder Károly,
 Budapest, VI. király-utca 54.

Legger-féle
mell-pastillák.
 Legkiválóbb, leghíresebb gyógyszer kö-
 hüges, rekedtség, torokbajok és mindennemű
 nyakbajok ellen. Eredeti dobozokban 25 kr., 50
 kr. és 1 ft. Azonkívül kapható **Török**
József gyógyszerész urnál, király-utca 7.
 valamint a birodalom minden gyógyszer-tár-
 saiban.
 Vidéki megrendelések (legalább egy frtnyi összeg-
 ben) postautalványon kértetnek, s a leggyelmesebben
Egger A., Budapest, Erzsébet tér 9.

Üzlet-megnyitás.
Takács és Wieder
 Bud-pest, sugár-ut 90. sz.
 Ajánlják a nagyérdemű közönség becses
 partfogadására újonnan berendezett
Fűszer-, csemegé-, liszt- és husnemű
 üzletüket, pontos kiszolgáltatás és jutányos
 árak mellett.

Üzlet-megnyitás.
Takács és Wieder
 Bud-pest, sugár-ut 90. sz.
 Ajánlják a nagyérdemű közönség becses
 partfogadására újonnan berendezett
Fűszer-, csemegé-, liszt- és husnemű
 üzletüket, pontos kiszolgáltatás és jutányos
 árak mellett.

Papírkereskedés nagyban és kicsiben
Naptár 1880-ik évre.
 Kiadásomban megjelent és készletben tartatnak:
Posner magyar általános fali naptár magyar és német
 kiadásban X. évfolyan, darabonként ára — ft 50 kr.
Czettel szabadalmazott jegyzék naptár (jegyzék) magyar
 és német fordításban, X. évfolyan, ára — 75.
Kodolányi gazdasági könyvtelvi naptár IV. évfolyam
 újított és bővített kiadásban, darabonként ára 1. 50.
**Posner magyar feljegyzési naptár, az országos vád-
 rok hivatalos jegyzékével III. évfolyam darabonként ára** — 60.
**Magyarország térképe legújabb beosztása szerint hiva-
 talos adatok nyomán Ha'sebet J. által szerkesztve** — 50.
**Magyarország, Osztrák-Magyarország és Európa iskola-
 térképe darabonként** — 20.
 Az összes a magas kormány meghagyásából kiadott és a méter-
 rendszerre vonatkozó átszámolási listástrom.
 Együttal ajánlom **gyámor készítményei nagy raktárát mindenre**
mu üzleti, gazdasági, ügyvédi és háztartási könyvekben. — A legújabb
 rendszer szerint berendezett kő- és könyvnyomdám minden e szak-
 ban eső munkákat pontosan, szépen, és legolcsóbb árban szállít.
Posner Károly Lajos
 m. kir. udv. szállító, papírnagykereskedő és az első
 magyar vonalzó-intézet, üzleti könyvgyár, könyv- és
 könyvmda tulajdonosa.
BUDAPEST. Erzsébet tér 1. szám.
 könyv- és könyvmda.

BISENIUS C. F. B.
 karácsonyfa díszítései
 felel nem mult különlegességek sok éremmel kitün-
 tetve, legolcsóbb nagyban árakon, melyeket, az vezte-
 telű kisüzletben is engedtem. **Függő díszítések,** melyek anyaga aké-
 van olckérite, hogy azal magát senki sem sárthat, 1 papírtábla igen
 hatos és nagy ivégyműveléssel 60, 70, 80 kr., a legfinomabb 1 ft 30
 kr. — **Igen alkalmas gyertyatartók** 15, 16 és 20 kr. darab-
 onként, igen dízes nagy csillag **ékszerrel** 45 krtól 1 ft 50 krtól
 — **Alátámasztó képek, papírlámpák** 30 és 60 kr. 10 darabon-
 ként a legnagyszerű és legolcsóbb 1 ft 60 kr., a legfinomabb 1 ft 30
 3 ft. — **Czokorkartár** csodál tolos és meglepő díszítésben. — **Re-**
pül karácsonyfa anyagok 15, 35, 50 krtól 1 ft 60 krtól
 — **Karácsonyember, két feltűző gyertyák,**
 melyek 3 ft n egy villanyos sudroy által összekeve, egy pillanat alatt
 megyúznak, 10 db 30-50 kr. — **Ejszaki fény** melyek mint a
 gyertyák égnek és igen szép szines világot terjesztenek, 10 db 1-2-2
 ft 50 krtig. **Magnesium,** a melyrel igen erős villanyos világosság
 elérhető, darabonként 50 kr. mérje 30 kr. — **Sokféle más** újdonság:
 karkasszini karácsonyfa kivilágító lámpák, hatos pótlék, gyertyák helyett,
 a papírtábla, melyen 10 darab van, ára k'ebb, és közepenyiség: fak re-
 krt. (Eges tartama 3-4 óra). — **Választék mindenféle** igen szép karácsonyfázis és gyertya-
 ban 70-150-200-350-5-8-10-12-15 ft-ért. — **Árjegyzék** ingyen és bérmentve.
 — **Vidéki megrendelések** pontosan teljesítenek.
Raktár: Bécs, I. Biernergasse 14. Készletár: Biernergasse 10.

Üzlethelyiségem változása
 és átalakítása miatt raktáromon lévő
DIVATÁRUK valamint **SZÖNYEGEK**
 árát tetemesen leszállítottam.
 Figyelemreméltó és „Karácsony és újví ajándékokra”
 igen célszerűnek ajánlható, egy nagy mennyiségű
Gyapot ruhakelme méterre 30 krajván,
 Kitanó tisztelettel **Poll János.**
 Budapest, V. bálvány-utca 5.
 Mos'ani üzlethelyiségem teljes berendezéssel együtt 1880-iki március
 1-től előnyös feltételek mellett kivethető.

Mellszorulás.
 (Asthma.)
 Egy gyors és biz-
 tos hatású szer mell-
 szorulás ellen, mely or-
 vosok által kipróbálva
 és biztos hatású-
 nak ajánlatott, 2 ft
 50 kr, vagy 5 Mark bér-
 mentes bekr'dese mel-
 lett székítud
Krasovetz A.
 gyógyszerész Gleit-
 chenbergen
 (Stajajorszáq.)
 Főraktár: Török József
 gyógyszerésznél Buda-
 pesten.

Schusztler sörcsarnoka
 A régi államvaspálya udvarhoz" az osztrák állam-
 vasutal székítud.
 A 67-ik gyalogezred zenekarának
nagy zene hangversenye
HUKKA E. karmester személyes vezetésé alatt.
Béleptől 20 kr. Készlete 6 órakor.

SCHULHOF ADOLF
CZIPÓKI CSIZMÁKI
SCHULHOF ADOLF
 Budapest, IV. Károly-körút (országi), Károly-kassáry-
 nya 24-25. boltzám, Magyarország legnagyobb
 cipőgyári raktárában
 legolcsóbban és legjobban kaphatók nagyban és kicsiben.
Nők számára:
Házi czipők meleg bélelssel 1 ft 30 kr.
Comodczipők, igen finom nemzöl magas cso-
 kor 4-5 sarokkal 2 ft 20 kr.
Finom bőr csugos-topán, magas szár és erős
 dupla talppal 4 ft — kr.
Magas száru posztó-topán bőrral borítva, dup-
 la talppal 4 ft 20 kr.
Legfinomabb muszka-lakk magas száru csugos-
 topán (viz-ellen) igen elegáns, dupla-talp 5 ft — kr.
Uruk számára:
Házi czipők finom nemzöl, meleg bélelssel 1 ft 50 kr.
Sagrín-topán erős talppal 4 ft 50 kr.
Legfinomabb vixos-topán, erős srófol dup-
 la-talppal 6 ft — kr.
Posztó-topán, igen meleg, finom vízbőrrel bor-
 rítva, dupla-srófol talppal 5 ft 50 kr.
Muszka-lakk-topán (viz-ellen) legfinomabb és
 erős dupla-srófol talppal 5 ft 80 kr.
Uruk számára:
Házi czipők finom nemzöl, meleg bélelssel 1 ft 50 kr.
Sagrín-topán erős talppal 4 ft 50 kr.
Legfinomabb vixos-topán, erős srófol dup-
 la-talppal 6 ft — kr.
Posztó-topán, igen meleg, finom vízbőrrel bor-
 rítva, dupla-srófol talppal 5 ft 50 kr.
Muszka-lakk-topán (viz-ellen) legfinomabb és
 erős dupla-srófol talppal 5 ft 80 kr.
Térítg érő csizma erős bagaria-bőrrel vagy leg-
 finomabb vízbőrrel dupla-talp 11 ft — kr.
Valódi muszka bagaria térd-csizma
 (viz-ellen) legjobb és legolcsóbb, erős vas-
 ag talppal 13 ft — kr.
Uruk számára:
Házi választék minden nagyságu gyermek-
 cipőkben.
Továbbá mindenféle fin- s leány-lábbelik.
 Vidéki megrendelések, míg a készlet tart pontosan eszközöl-
 tenek. Árjegyzék ingyen és bérmentve.
 A n. é. közönség saját érdekeiben kériük a cimeit figye-
 lésre venni.

OF
 A ma-
 sabb mozz-
 Helfy inter-
 kalmával t-
 vendőben.
 lyében vált
 is hivatalos.
 Az üle-
 egyeb nem
 gyalása.
 A kép-
 Elnök
 Baros Gabó
 A k o r
 Kálmán. Ke-
 ler Tivadár.
 Kovich Kálmán
 Az üle-
 A mul-
 hitalestittek.
 Elnök b-
 eszt a töké-
 Csernáton köz-
 kérvényet a köz-
 1888. évi XV
 rékomáromi Pulay
 II. orsz. ipar-
 gyában.
 A kérv-
 Elnök
 Abaujnygye
 képviselő me-
 Kiadat
 Hegedű
 bizottság jel-
 eszközlendő
 gedyelendő.
 Az orsz-
 piendre tüz-
 Az üle-
 zett be egy-
 zása tárgyáb-
 határozatán.
 Hárma-
 vartatnak: a
 közönség lét-
 szenteséről
 Zeng és Ce-
 magyar áta-
 vámtulésné-
 gyar általá-
 a sör, eszes,
 gyasztási ad-
 Be, Zeng é-
 zsaláról esz-
 Ezután
 gyalása.
 Arram-
 társzálási
 koteles-a vis-
 A kérv-
 ter értesítése
 Kemény
 felezőelölési
 dománl réte-
 Török
 területre v-
 jastaló betér-
 A kérv-
 ki a kérdés
 az igazság-
 Hajd-
 lási te h e
 által megta-
 A bizo-
 vedelmi min-
 Csánát
 hogy ez ügy
 E vélemény-
 Athazaz elég
 ház tanulmá-
 előértesítés-
 miniszternel
 Gömbe
 vény m-
 kérvényt a
 sítottani.
 Szeder
 töl, hogy mi-
 magá által
 és törvény re-
 Vécsey
 fogadását.
 Kemény
 ó az értejt-
 Engedd, hog-
 Előtted, öz-
 S ki felség-
 Földetlen fö-
 Öröknek szá-
 Magas fensé-
 Engedd, hog-
 Virágimmal
 Hányzor sít-
 Saját hó lel-
 Ha láttunk
 Kinek kör-
 Lantod ha z-
 Csüggedt da
 Sírattunk té-
 Hogy halva
 Varázs-erőde
 Arczod, bár
 Had sejtjen
 Keltől láng-
 Aljas jelent
 Nagy alótas
 Magányos k-
 Dícsősegtünk
 Brongó ked-
 Emlékezt d-
 Lelked meg-
 S lement a
 Haragra gyú-
 Közénk veg-
 De nem esz-
 A temető, m-
 Van itt még
 Mely oltár-
 Nézz szét a
 Szegényekül,
 De ahi mit
 Ha a nagy-
 Ha azt tanít-
 A gyáva-
 ság.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A mai képviselőházi ülésnek legfontosabb mozzanata volt a miniszterelnöknek Helyi interpellációra adott válasza alkalmával tett azon nyilatkozata, hogy jövő évben a közös miniszterek személyében változás történik, erről a parlament is hivatalosan fog értesülni.

Az ülés rövid volt. A napirenden egyéb nem volt, mint a kérvények tárgyalása.

A képviselőház ülés november 29-én. Elnök Szilárd József. Jegyző Antal Gyula.

Az ülés kezdődik d. e. 10 órakor. A múlt éves jogkönyvvel és törvényekkel megalapították a képviselőházat.

Elnök Szilárd József közönséges felhívását a közönségnek. A közönségnek a közönségnek a közönségnek.

A kérvény bizottságának adatként ki. Elnök Szilárd József közönséges felhívását a közönségnek.

Hegedűs Sándor előadó bizottságának. Hegedűs Sándor előadó bizottságának a közönségnek.

Az ösztálytárgyalások mellőzésével fog napirendre tűzteni. Az ösztálytárgyalások mellőzésével fog napirendre tűzteni.

Az indítványokhoz Noráki Gusztáv. Az indítványokhoz Noráki Gusztáv a közönségnek.

Harmadszor felolvastatnak és végleg megszavaztatnak a Bosznia és Hercegovinával való kapcsolatok.

A kérvény bizottságának adatként ki. A kérvény bizottságának adatként ki.

Kemény Gábor miniszter és Kubinyi Árpád felhívása után a kérvény bizottság jelentése tudomásul vétetett.

Torontál megye több polgára, a kincstári területekre vonatkozó telepítvények iránt törvényjavaslatot benyújtott.

A kérvény bizottságának adatként ki. A kérvény bizottságának adatként ki.

Kemény Gábor miniszter és Kubinyi Árpád felhívása után a kérvény bizottság jelentése tudomásul vétetett.

Gömör- és Kis-Hontmegye az ipartörvény módosítását kéri. A kérvény bizottságának adatként ki.

Szedkerényi Nándor azt kéri a miniszternek, hogy a közönségnek a közönségnek a közönségnek.

Vécsey Tamás előadó ajánlja a vélemény megfogalmazását. Vécsey Tamás előadó ajánlja a vélemény megfogalmazását.

Kemény Gábor miniszter utal arra, hogy a közönségnek a közönségnek a közönségnek.

Arany János. (A „Toldi szerelme” olvasása után.) Engedd, hogy én, kit trón hajlani nem lát,

Engedd, hogy én, kit trón hajlani nem lát, Engedd, hogy én, kit trón hajlani nem lát.

Hányzor sirattunk, mint élő-halottat, Saját hő lelked roncsolt hüvelyét,

Hányzor sirattunk, mint élő-halottat, Saját hő lelked roncsolt hüvelyét.

Varázserődöt, mondó, mi adta vissza, Arczod, bár fényes, most is szomoru!

Varázserődöt, mondó, mi adta vissza, Arczod, bár fényes, most is szomoru!

Van itt még lélek, van fölkölt magyar szív, Mely oltár-ábrákért ég felé lobog,

Van itt még lélek, van fölkölt magyar szív, Mely oltár-ábrákért ég felé lobog.

nulmányozni fogja. Ez megtörtént s ramli, hogy nem sokára, talán e fél folyamán, lesz abban a helyzetben, hogy elterjesztést fog tenni.

A ház a kérvényt kadia a közgazdasági bizottságnak. A kérvényt kadia a közgazdasági bizottságnak.

A kérvény bizottságának adatként ki. A kérvény bizottságának adatként ki.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll. Vécsey Tamás előadó azok előadására mindenkor készen áll.

szentül a kinevezések a hivatalos lapokban közzétenni fogják. A miniszterelnök ennek ellenében a közönségnek a közönségnek a közönségnek.

Ezeket elmondani köteleességemnek tartom azért, hogy bebizonyítsam, hogy az eljárás, mely most követetett, az eddigi megítélés mindenki által elismert gyakorlatnak megfelelő, tehát az irányban a mulasztás vádjá engem nem terhel.

A mi azonban magát a kérdést illeti, én a közönségnek a közönségnek a közönségnek.

Ezen azért biztosíthatom a képviselő urat, hogy ezen irányban meg is történtek már a megállapodások és hogy jövőre úgy, mint ő kívánja, a közös miniszteriumban történő változások az illető miniszterelnök által a házak elnökeihez intézendő levél útján a törvényhozás két háznak tudomására fognak hozni.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

Helly Ignác: Noha kénytelen vagyok a miniszterelnök ur válaszára némely megjegyzéseket tenni, előre is kijelentem, hogy választ tudomásul veszem.

vele szokások, mert, azt mondja: két ízben tudomására jutott ugyanaz a háznak, de nem azért mert a közös miniszteriumról volt szó — hanem azért, mert a képviselőház volt benne érdekelve.

Egyébiránt mondom, miután az en az előző üléseknél, melyért az interpelláció tettem, hogy t. i. jövőben ne történhessenek az, hogy a kormányzatban oly változás áll be, mely nagy befolyással lehet erre az országra s az iránt a képviselőház nem is értesítették: a mi iránt kormányzatok ur megnyugtató választ adott, én e választ tudomásul veszem.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

Molnár Aladár a következő interpellációt terjeszti elő: Interpelláció a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úrnak.

felhívására a fővárosnak részvétele az említett kiállításra. E füzéből közöljük a következő adatokat: A II. csoportban részt vett Budapestről 6 kiállító, a III. csoportban 6, a III-ikban 16, a IV-ben 20, a V-ikben 37, a VI-ikban 53, a VII-ikben 56, a VIII-ikban 25, a IX-ben 29, a X-ben 15, a XI-ben 92, a XII-ben 88, a XIII-ban 34, a XIV-ben 22, a XV-ben 5, a XVI-ban 7, a XVII-ben 6, összesen 574 kiállító.

De mivel egy és ugyanazon kiállító több csoportban is vett részt, a kiállító száma mellett fölemlítjük, hogy kiállító egyén illetőleg cég volt a fővárosból 502, a kiállítási szám azonban 574-re rug.

A fővárosi nők a következő arányban vettek részt a kiállításban: a II-ik csoportban 4, a IV-ben 2, a V-ben 2, a VI-ben 2, a VII-ben (női kézi-munka) 20, a XII-ben 3, tehát összesen 33 nő vett részt a fehérvári kiállításban a fővárosból.

Most áttekinthetünk a kitüntetésekre. A díszoklevelek kétélfélek. Az első olyanok számára, itélte oda a bíráló bizottság kik kiállítás tárgyaik által tettek fel kiváló mértékben.

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Ezeknek szövege a következő: ... szám ... 1879-ik évi ... díszoklevéllel ...

Vertical text on the left margin, including prices and advertisements.

Vertical text on the right margin, including prices and advertisements.

